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Automatski regulator napetosti istosmjerne električne struje.
Prijava od 26. februara 1927. Važi od 1. avgusta 1927.

Ovaj aparat sastoji se iz elektromagneta 1, 
magnetske kotve 2, jednog ili više gibivih 
kontaktnih lukova 3, i jednog ili više ne- 
gibivih kontaktnih snopova 4, sa poveza
nim električnim otporima 5, te jednog ili 
više poteznih odnosno tlačnih pera 6. Ne- 
gibivi sistem montiran je na stalku 7.

Računskim putem i pokusima prije upo
trebe sprave određuje se zaokruženje gibi
vih kontaktnih lukova 3 i negibivih kontak
tnih snopova 4, nadalje jakost i hvatišle 
pera 6, te jakost privlačivosli elektromag
neta 1 u raznim odstojanjima između nje
ga i kotve 2.

Magnetska kotva 2 giblje se bez trenja 
u ravnoj crti, a kontaktni Inkovi 3 čine ko- 
Irljajuče gibanje na kontaktnim snopovima 
4 bez većeg trenja, čime se postizava ve
lika osjetljivost sprave.

Kad se magnetska kotva 2 približuje 
elektromagnetu 1, pojačavaje kraj konstantne 
električne napetosti znatno njegova privla
čiva sila. Nu pošto kontaktni luk 3 predo
čuje dvokračnu polugu sa promjenljivim 
uporištem u dodirnoj tački na kontaktnom 
snopu 4, to se dužine krakova te poluge 
kod gibanja mijenjaju i to baš tako, da 
kod povoljnog izbora maksimalnog i mini
malnog odstajanja magnetske kotve 2 od 
Meklromagneta 1, zaoblitosti kontaktnih plo
ha, jakosti i hvatišla pera 6, djelujuće sile 
Pera i privlačiva sila elektromagneta drže 
ravnotežje u svakom položaju magnetske 
kotve 2, odnosno kontaktnih lukova 3 unu- 
lar ustanovljenog maksimalnog i minimal

nog odstajanja kotve. Na tome se temelji 
ispravno djelovanje sprave. Poraste (pad
ne) li naime normalna električna napetost, 
na koju je sprava udešena, približavati (u- 
daljiti) će se magnetska kotva sve do o- 
nog časa, kada uslijed ukopčavanja otpora 
napetost dođe opet na normalu, te će u 
tom (novom) položaju ostati.

Sprava ima svrhu, da drži u stanovitom 
električnom pogonu napetost struje kon
stantnom. To se postizava automatskim u- 
kapčanjem i iskapčanjem električnih otpo
ra 5. Ako se normalna visina napetosti stru
je u generatoru poveća, to se povećanje 
odmah očituje u elektromagnetu 1, koji će 
uslijed toga privući bliže kotvu 2, a na laj 
način ugnuti gibivi kontaktni luk 3. Uslijed 
ovog ugnuća automatski se je ukopčao od
govarajući broj otpora 5, pa time napetost 
struje pala na svoju prvobitnu normalnu vi
sinu.

Ako se normalna visina napetosti struje 
u generatoru smanji, to se automatski o- 
bralnim procesom iskopčavaju otpori 5 i 
time se poveća napetost struje do normal
ne visine.

Patentni zahtevi:
1. Automatski regulator napetosti isto

smjerne električne struje naznačen time, 
što se ukopčavanje otpora provađa ugnu- 
tirn gibavim kontaktnim lukom (3), rukovo
đenom po negibivim kontaktnim snopovima 
(4) pod uticajem magneta (1) i protuteže 
opruge (6).

Din. 10.



2. Aulomatki regulator po zahlevu 1, na- djelujućeg el. magneta (6) u različitim od-
značen time, što su zaokruženja gibivog stojanjima elek. magnetske kotve (2) u rav- 
konlaklnog kula (3) i negibivih koniaktnih notežju. 
snopova (4) provedeni tako, da su sile
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